

《读懂财富》

图书基本信息

书名：《读懂财富》

13位ISBN编号：9787506077914

出版时间：2014-12-1

作者：茅于軾

页数：215

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《读懂财富》

内容概要

近二百年来，人类社会的进步超过了之前几千年的近十倍，科技的高速发展带来了人们生活质量水平的重要提高，但究其原因，是因为有了市场经济。市场经济体制创造了大量的财富，在中国也是一样。看中国的经济主要看两件事，即财富的创造和财富的分配。尤其是对一个拥有13亿人口的大国，经济高速增长，改变了世界经济的格局——中国的崛起成为本世纪初的全球性大事。本书带你读懂市场、企业、穷人以及财富之间的关系。

作者简介

茅于軾，中国最有影响的经济学家之一，是中国民间经济学者的重要代表。2012年“米尔顿—弗里德曼自由奖”得主，天则经济研究所所长，并担任亚洲开发银行注册顾问、中国环境与发展国际合作委员会能源工作组中方专家、太平洋经济合作委员会能源组国际顾问组成员、中国能源研究会副理事长等职务。

书籍目录

人类财富的增长
改变人类文明进程的观念
利人利己的帕累托改进
关于财产和税收
人生中的经济学
回答十五个提问
我们的生活会好吗？
我对未来是乐观的
财富创造与金融改革
全球发展下的中国经济改革进程
什么样的经济才是好的
民间智库：夹缝中求生存
产权改革的重要性
谈谈我们的城市化
中国改革的成就与未来
从世界大潮看国家转型
社会企业有利政府
“共同富裕”：消灭穷人，而非打倒富人
茅于軾聊家常
后记

《读懂财富》

精彩短评

- 1、基本面的访谈对话录，对市场经济的支持主张。对诸如税收，交换，财富等经济概念的注解，特别交换产生价值的概念与学校里的劳动产生价值很不同。不过太泛泛，距离深入了解茅于軾的思想，理解，还差的很远。
- 2、计划经济坚决反对者，普及市场经济基本知识的坚定着
- 3、给茅老这样一个人文经济学家打五颗星，不仅是因为人文经济学比数理经济学更贴近普通人的生活，而是书中流露了除了经济学知识，还有80多年人生阅历所透露的智慧和哲学。
- 4、一堆凑字数而已，没啥值得看的内容
- 5、三十块钱买了一堆东拼西凑的文章。市场经济就是好，就是好啊，好，好，好。
- 6、中国财富
- 7、茅于軾先生的理论是很不错的，就是这本书出得太不诚意了，完全就是发言稿堆积。
- 8、感觉通篇就是四个字：市场经济，太过通俗了
- 9、图书馆翻了一下，都是些常识FAQ，对建立知识框架毫无帮助，这类书都是出来赚粉丝钱的，我国有个现象，就是各个行当的粉丝都挺多的

章节试读

1、《读懂财富》的笔记-第22页

中国改革成功了，靠的就是帕累托改进。

2、《读懂财富》的笔记-第30页

在中国，由于过去三十多年来的改革开放，平等自由有了惊人的进步。在经济方面人均收入增加了12倍，尽管贫富差距扩大得很厉害，但最穷的人收入也有很大的提高。中国有三亿多人脱离了极端贫困。中国的减贫对联合国全球减贫计划作出了巨大贡献。提高收入是一个人在市场上有自由的必要条件。穷人在市场上是没有自由的。提高收入是获取自由的最重要的方面。中国在这方面有了特别重大的进步。如果我们的贫富差距能够缩小，这个进步会更显著。全世界也一样，要让更多的人获得自由，必须提高他们的收入。

中国在过去三十年中如何做到大幅度提高收入的？简单说就是开放了市场，赋予每个人参与市场活动的自由。让每一个愿意参与市场交换的人都有机会参与。在市场上每个人都有机会发挥自己的长处，和别人交换。这时候财富就创造出来了。过去中国的农民不能进城打工，更不能选择职业，唯一的工作就是种地。现在他们能自由进城打工，能自己创业做小老板，能开公司赚钱，甚至也能出国去谋生。以我自己为例，过去被国家雇佣，变成革命机器上的螺丝钉，没有挑选工作的机会。改革后我才有可能从一个工程师变成了经济学家，发挥了我的所长。

自由的扩大导致财富的迅速增加。全世界进入自由交换的市场经济二百年来，人口从10亿增加到70亿，平均年龄从26岁增加到68岁。二百多年的进步超过了人类有文字记载的几千年进步的近十倍。这样空前伟大的进步主要是平等自由造成的。科学技术在提高人们的生活质量方面起到了重要作用。但科学技术也只有在市场环境下，通过商业化才能为人类造福。所以关键还是要有市场。

在中国，不但经济上取得空前伟大的成就，在政治上也有突出的进步。最重要的是百姓的生命有了较好的保障。改革前三十年人口的平均死亡率是11%，改革后三十年平均人口死亡率几乎降低了一半，为6.6%。改革后因政治原因非正常死亡降低到过去的1%以下。中国的死刑人数近几年大约降低了一半，而且还在快速降低。

不可否认，中国追求自由方面还有很长的路要走。例如，由于国有企业占有垄断地位，民营企业没有平等地位，也就没有参与竞争的自由。有许多行业禁止民营企业进入，如金融业，石油业，电力业，通讯业。这些行业利润非常高。而民营企业没有进入的自由。

在中国，追求自由的力量越来越强大。我在过去三十年内做的只是极其微小的一部分。但是世界自由平等的大潮就是由涓滴细流形成的。全世界所有的大江大河无一不是由许许多多细流会合而成。全世界追求自由的大潮也是这样。在CATO促进自由奖和鼓励之下，在中国和全世界会有更多的人参与进来。人类世界追求自由平等，和平繁荣的理想会更早地来到。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com